

习近平主持召开中央财经委员会第三次会议强调 大力提高我国自然灾害防治能力 全面启动川藏铁路规划建设

李克强王沪宁韩正出席



白山黑水除敌寇 甘将热血沃中华 ——赵一曼



赵一曼烈士像。资料图

赵一曼，原名李坤泰，1905年10月25日出生在四川宜宾的一个地主家庭。1926年夏加入中国共产党。

1927年9月，赵一曼前往苏联莫斯科中山大学学习。次年回国后，在宜昌、南昌和上海等地秘密开展党的工作。

1935年秋，赵一曼任东北抗日联军第3军1师2团政治委员。11月间，第2团被日伪军围困于一座山间。赵一曼为掩护部队突围，身负重伤，养伤期间被日军发现，战斗中再度负伤，昏迷被俘。

1936年8月2日，赵一曼被押上去珠河的火车。她知道最后的时刻到了。在这最后的时刻，她给心爱的儿子写下遗书：“宁儿啊！赶快成人，来安慰你地下的母亲！我最亲爱的孩子啊！母亲不用千言万语来教育你，就用实行来教育你。在你长大成人之后，希望你不要忘记你的母亲是为国牺牲的！”临刑前，她高唱《红旗歌》，“民众的旗，血红的旗，收殮着战士的尸体，尸体还没有僵硬，鲜血已染红了旗帜……”她高呼“打倒日本帝国主义！”“中国共产党万岁！”壮烈牺牲，年仅31岁。

(据新华社成都电)

弘扬民族精神和奋斗精神

第十五届中博会盛大开幕

据新华社广州10月10日电 从饼干到珠宝，从纱巾到激光切割机……10日，在第十五届中国国际中小企业博览会的开幕现场，来自39个国家和地区的3000多家中小企业携来自家的产品齐聚广州，开展交流与合作，共同开拓新市场。

在15万平方米的展会现场，不同肤色与国籍的参展商在6600多个展位前参观交流。除了在自家展位介绍展品之外，一些参展商还主动参加中小企业跨境撮合洽谈会，面对面洽谈业务，不少企业在现场达成合作意向。

中博会每年在广东举办，至今已经举办十四届，旨在为国内外中小企业构建一个“展示、交易、交流、合作”的平台，促进我国中小企业健康发展。

张衡地动仪是否走出统编教材？ 且看人教社回应

据新华社北京10月10日电 近日，网上有讨论称，2017年投入使用的统编教材中，关于张衡和地动仪的内容被删除。对此，人民教育出版社10日正式回应表示，统编教材中对张衡及其发明的地动仪有专门介绍。

人教社指出，统编历史教材七年级上册“两汉科技与文化”一课中专门设计了活动，具体内容及要求如下：“东汉张衡发明创制出世界最早的地震仪器地动仪。但是，这个地动仪早已毁损失传。后来，人们根据《后汉书》的记载，结合自己的研究，作出了各不相同的地动仪复原模型。请搜集不同的复原模型，并尝试理解这件古老的验震器的设计原理。”旨在通过这些要求，引导学生以实践探索的方式，更好地了解张衡及地动仪的相关知识，体会中国古人的智慧，增强民族自豪感，提升学生综合素质。

世公认。同时，我国自然灾害防治能力总体还比较弱，提高自然灾害防治能力，是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的必然要求，是关系人民群众生命财产安全和国家安全的大事，也是对我们党执政能力的重大考验，必须抓紧抓实。

会议强调，提高自然灾害防治能力，要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，牢固树立“四个意识”，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持以人民为中心的发展思想，坚持以防为主、防抗救相结合，坚持常态救灾和非常态救灾相统一，强化综合减灾、统筹抵御各种自然灾害。要坚持党的领导，形成各方齐抓共管、协同配合的自然灾害防治格局；坚持以人为本，切实保护人民群众生命财产安全；坚持生态优先，建立人与自然和谐相处的关系；坚持预防为主，努力把自然灾害风险和损失降至最低；坚持改革创新，推进自然灾害防治体系和防治能力现代化；坚持国际合作，协力推动自然灾害防治。

会议指出，要针对关键领域和薄弱环节，推动建设若干重点工程。要实施灾害风险调查和重点隐患排查工程，掌握风险

隐患底数；实施重点生态功能区生态修复工程，恢复森林、草原、河湖、湿地、荒漠、海洋生态系统功能；实施海岸带保护修复工程，建设生态海堤，提升抵御台风、风暴潮等海洋灾害能力；实施地震易发区房屋设施加固工程，提高抗震防灾能力；实施防汛抗旱水利提升工程，完善防洪抗旱工程体系；实施地质灾害综合治理和避险移民搬迁工程，落实好“十三五”地质灾害避险搬迁任务；实施应急救援中心建设工程，建设若干区域性应急救援中心；实施自然灾害监测预警信息化工程，提高多灾种和灾害链综合监测、风险早期识别和预报预警能力；实施自然灾害防治技术装备现代化工程，加大关键技术攻关力度，提高我国救援队伍专业化技术装备水平。

会议强调，规划建设川藏铁路，是促进民族团结、维护国家统一、巩固边疆稳定的需要，是促进西藏经济社会发展的需要，是贯彻落实党中央治藏方略的重大举措。要把握好科学规划、技术支撑、保护生态、安全可靠的总体思路，加强统一领导，加强项目前期工作，加强建设运营资金保障，发扬“两路”精神和青藏铁路精神，高起点高标准高质量推进工程规划建设。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

阿扎胞苷等17种抗癌药纳入医保

据新华社北京10月10日电 国家医疗保障局10日发布通知，经组织专家按程序与部分抗癌药品进行谈判，将阿扎胞苷等17种抗癌药(下称“谈判药品”)纳入《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2017年版)》乙类范围，并确定了医保支付标准。

通知要求，各省(区、市)医疗保障主管部门不得将谈判药品调出目录，也不得调整限定支付范围。目前未实现城乡居民医保整合的统筹地区，也要按规定及时将这些药品纳入新型农村合作医疗支付范围。

通知要求，各省(区、市)药品集中采购

机构要在2018年10月底前将谈判药品按支付标准在省级药品集中采购平台上公开挂网。医保经办机构要及时更新信息系统，确保11月底前开始执行。通知规定的支付标准有效期截至2020年11月30日，有效期满后按照医保支付标准有关规定进行调整。

民族平等政策的丰富内涵

在我国，民族平等是指各民族不论其人口多少、历史长短、发展程度如何，语言文字和宗教信仰、风俗习惯是否相同，其社会地位一律平等，享受相同的权利，承担相同的义务。汉族和少数民族一律平等，各少数民族之间也一律平等。民族平等包括政治、法律和经济、文化等各方面的平等。

第一，政治上平等是民族平等的基本内涵。因为政治上平等是一种地位和资格上的平等，只有首先获得地位上、资格上的平等，才能谈其他权利上的平等。只有在政治上获得了平等参与管理国家事务的权利，才能通过行使这种权利来有效维护和保障其他方面的平等权利，才能真正实现各民族在各方面的全面平等。

第二，法律上平等是民族平等的根本保障。法律代表全国人民的意志，具有最高权威和最高约束力，在调整社会关系中起着重要作用。民族平等原则只有在法律精神中，上升到法律高度，拥有法律保护，才能真正落到实处。

第三，经济上平等是民族平等的关键所在。经济权利在很大程度上会决定其他权利的获得和实现。由于自然、历史等多方面原因，少数民族地区经济发展仍普遍比较滞后，经济上平等权利的实现，依然面临许多亟待解决的问题。因此，切实保障少数民族的经济权利，已经成为今天保障少数民族平等权利最重要的内容。

第四，文化上平等是民族平等的重要

内容。文化是民族的重要特征，是一个民族长期共同生产生活的产物，是维系一个民族生存、延续的灵魂和血脉。文化上平等主要表现在少数民族继承和发扬本民族优秀传统文化的权利、使用和发展本民族语言文字的权利、保持和改革本民族风俗习惯的权利等方面，目的在于使少数民族文化受到尊重，获得平等发展机会。

第五，我国各民族在充分享有民族平等权利的同时，必须承担相应的义务。我

国各民族都有维护民族团结、社会稳定、国家统一的义务。在新形势下，主动同各种敌对势力作坚决斗争，维护安定团结和国家统一的大好局面，这是全国各族人民的最高利益，也是各族人民对国家、对社会应尽的神圣义务和责任。坚持民族平等，各民族享有的平等权利不能被剥夺，各民族应尽的义务也不能被免除。权利与义务的一致性是实现民族平等的必然要求。(文/市民委)

